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ATA 2117 DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 28 DE ABRIL DE 2025. 

 
Ao 28 (vigésimo oitavo) dia do mês de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de quórum 
regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 14ª (décima quarta) 
Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou  com a 
presença de 14 (catorze) Vereadores(as),sendo: Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), Antônia 
Anete Pereira Duarte (Anete Duarte), Érico Batista Lima (Érico Lima), Francisco da Costa Feitosa (Chico 
Neto), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe Viana), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante 
(Fúlvio Gonçalves), Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Genival Sobrinho 
Coutinho (Genival Coutinho), Helio Pedrosa Castelo Neto (Helio Castelo), Luis Alves Neto (Luis Alves), 
Luiz André Bezerra Campos (Luiz André), Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz),  João Evonilson Alexandrino de 
Souza (Vony Souza), Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola). Justificou a ausência o vereador Francisco 
Helder Lima Castelo. Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, 
colocou em votação a dispensa da leitura da Sessão anterior, a qual foi enviada em tempo hábil aos e-
mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em 
seguida, passou-se a palavra ao Vereador Genival Coutinho Sobrinho, para fazer a leitura das matérias 
constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE:  
Indicações nºs. 334 a 466/2025.GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei Executivo nº 0044/2025 de 
autoria do Poder Executivo Municipal - Estabelece a lei das diretrizes orçamentais (LDO) para o 
exercício financeiro de 2026. Projeto de Lei Executivo nº 0048/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal – Altera a Lei Municipal nº 2638, de 06 de dezembro de 2021, na forma que indica e dá 
outras providências. Projeto de Lei Executivo nº 0050/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal – 
Altera Lei Municipal nº 1974, de 25.04.2013, com posteriores alterações, na forma que indica, e dá 
outras providências. Projeto de Lei Legislativo nº 0045/2025 de autoria do vereador Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante - Reconhece a utilidade pública da organização religiosa grupo espírita Chico 
Xavier no âmbito municipal e adota outras providências. Projeto de Lei Legislativo nº 0046/2025 de 
autoria do vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Dispõe sobre o reconhecimento da 
organização religiosa grupo espírita Chico Xavier como patrimônio histórico imaterial e cultural no 
âmbito municipal e adota outras providências. Projeto de Lei Legislativo nº 0047/2025 de autoria do 
vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante - Dispõe sobre o cadastro municipal de animais 
domésticos no âmbito municipal e adota outras providências. Projeto de Decreto legislativo nº 
0018/2025 de autoria do vereador Adriano Gonçalves Dimas - Concede título de cidadania tauaense a 
sra. Francisca Edvania Lima Saraiva e adota outras providências. Projeto de resolução nº 0015/2025 de 
autoria do vereador Genival Coutinho Sobrinho - Concede ao Sr. Manoel Perboyre Gomes a medalha 
vereador Francisco Soares de Carvalho e adota outras providências. Requerimento para o Legislativo 
nº 0031/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da mesa diretora da câmara 
municipal de Tauá, após ouvido o plenário, que seja realizada uma audiência pública com a 
participação dos representantes do poder executivo e legislativo, Ematerce, Sindicato dos 
trabalhadores rurais, Sindicato dos trabalhadores, Instituto Federal do Ceará (IFCE), Associações 
comunitárias, Cooperativas relacionadas e produtores em geral, para discutir a cadeia produtiva da 
caprinocultura, seus produtos e derivados, com a apresentação de propostas de curto e longo prazo e 
o manejo adequado dessa atividade no município.  Moções nº s. 352 a 498/2025. USO DA PALAVRA: 
01) Fez uso da palavra o vereador Luis Tomaz Dino (Luis Tomaz) informou que recebeu 03 (três) 
projetos de autoria do município de Tauá, sendo que os  projetos de nº 48 e 50 devem ser votados 
com urgência, pois irá haver uma conferência no início do mês de maio do corrente ano sobre o 
Conselho de Promoção Igualdade Racial e Conselho do Idoso e necessita os projetos estarem 
aprovados. O Sr. Presidente solicitou que a secretaria encaminhasse a urgência para votação. 02) Fez 
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uso da palavra o vereador Luiz André Bezerra Campos (Luiz André) cumprimentou todos os 
vereadores aos presentes e aos ouvintes nas redes sociais, deu inicio recordando uma pauta que 
trouxe à tribuna anteriormente que ao seu ver é de grande importância o tema “atividade 
caprinocultura leiteira”, devido estar relacionado em buscar o desenvolvimento econômico da região. 
O parlamentar informou que foi convidado a participar de uma reunião com produtores, onde esteve 
presente o vereador Helio Castelo, um representante da Ematerce e Instituto Federal, na reunião foi 
sugerido uma solicitação de uma audiência pública para tratar da atividade caprino leiteira, a partir 
desta iniciativa possa ser um passo importante para o desenvolvimento da atividade. E por ser um 
diferencial na economia da região o parlamentar juntamente com o vereador Helio Castelo pediram 
para ser realizado uma reunião com os demais, para juntos tratar de uma elaboração de requerimento 
com o objetivo de solicitar uma audiência pública. Na ocasião, disse que é importante estar dialogando 
com os produtores, tentando amenizar seus sofrimentos diante de tantos problemas a exemplo do 
clima, ainda na ocasião, falou que a audiência pública será um momento oportuno para a gestão 
municipal apresentar as ações já desenvolvidas em relação à atividade caprino leiteira e os projetos 
que tem projetado para o futuro, pois ainda existem muitos produtores que desconhecem as ações  do 
município voltada a essa cadeia produtiva. Destacou que recebeu uma ligação de um produtor 
informando que está sendo bem atendido no programa AgroTauá, tendo assistência técnica, 
ultrassons para os animais. Dando Continuidade mencionou as indicações 464 e 465/2025 que dispõe 
sobre à limpeza nas mediações da passagem molhada que liga o bairro Centro ao bairro Tauazinho, em 
uma delas foi solicitado a roçagem da vegetação que já encontra-se no canteiro onde passam os 
pedestres, a alta vegetação está trazendo animais peçonhentos causando transtorno para quem passa 
no local. Em aparte, o vereador Helio Castelo disse que passa com frequência na passagem molhada 
mencionada, destacando o grande fluxo no local e que seria importante a implantação de sinalização, 
assim como iluminação pública, destacou a importância da gestão execute os serviços. Com retorno da 
palavra o vereador Luiz André falou da necessidade de ser recolhido a grande quantidade de garrafas 
pet nas águas da passem molhada, pois a situação traz consequência negativa ao ecossistema é de 
extrema importância que o a secretaria competente realize a limpeza do local. Dando prosseguimento 
à sessão, o Sr. Presidente indicou para deliberação do plenário o pedido de REGIME DE URGÊNCIA ao 
Projeto de Lei Executivo nº 0048/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal altera a Lei 
Municipal nº 2638, de 06 de dezembro de 2021, na forma que indica e dá outras providências. Em 
votação: APROVADO o regime de urgência por 12 (doze) votos a favor x 01 (uma) abstenção e ao 
Projeto de Lei Executivo nº 0050/2025 de autoria do Poder Executivo Municipal altera Lei Municipal 
nº 1974, de 25.04.2013, com posteriores alterações, na forma que indica, e dá outras providências. 
Em votação: APROVADO o regime de urgência por 12 (doze) votos a favor x 01 (uma) abstenção. Em 
seguida à votação, o Sr. Presidente solicitou que a secretaria encaminhasse os pareceres. USO DA 
TRINUNA: 01) Fez uso da tribuna, o vereador Helio Pedrosa Castelo Neto cumprimentou todos os 
vereadores aos presentes e aos ouvintes nas redes sociais, iniciou dizendo que iria falar sobre 
indicações e requerimentos. Destacou o requerimento feito em conjunto com os vereadores Luiz 
André, Chico Neto Luis Tomaz, e caso fosse necessário usaria o tempo para discursão. Dando 
continuidade mencionou a indicação de número 436/2025 que dispõe sobre palestras com o tema 
cyberbullying nas escolas públicas, visando à conscientização e prevenção dessa prática entre 
estudantes. As palestras solicitadas sejam feitas no sentido de debater a violência virtual, no qual está 
afetando a saúde mental e emocional das crianças, adolescentes com o crescimento ao acesso à 
internet. Indicação de número 439/2025 que dispõe sobre a contratação de um interprete de libras, 
pois no momento a Casa tem duas colaboradoras exercendo o serviço, de acordo com a lei federal nº 
5626/2005 o período de revezamento tem que ser a cada trinta minutos, o parlamentar destacou que 
conversou com o presidente da Casa sobre o assunto para se possa ser aplicado nos próximos pleitos. 
Indicação de número 441/2025 que dispõe sobre a implantação de um programa de gestão desportiva 
lazer, com foco na capacitação contínua dos profissionais envolvidos no projeto pequeno atleta, 
destacando a importância desses profissionais estarem devidamente capacitados e registrados no 
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crefi, a fim de garantir a qualidade e a conformidade dos serviços prestados, além de fortalecer o 
impacto social do projeto, esse projeto de indicação surgiu através de uma visita do Crefi (Conselho 
Regional de Educação Física) no qual veio fazer uma visita no município, o parlamentar informou que 
foi convidado para participar de uma reunião junto com o secretário de esporte onde também o poder 
executivo participou sendo representado pela vice-prefeita Dra. Fátima, na ocasião foi feito um aleta, 
caso o funcionário não tenha preparo e a capacidade técnica para poder gerir alguns serviços, 
relacionando o Projeto Pequeno Atleta, no qual existe monitores que precisam ter esses preparos 
técnicos. Esse projeto de indicação vem para inclusão do projeto Pequeno Atleta, é um papel 
fundamental na inclusão da criança e dos jovens em atividades esportivas de lazer, contribuindo para 
o desenvolvimento físico, social e emocional é essencial que os profissionais envolvidos 
sejam qualificados e estejam devidamente capacitados para lidar com as necessidades das crianças. 
Ainda destacou que na reunião o representante do crefi falou sobre a necessidade de pensar na 
capacitação dos monitores, citando que existe um curso técnico voltado para educação física, na 
ocasião de imediato a vice-prefeita Dra. Fátima representante do poder executivo, já se dispôs a entrar 
em contato com a Escolegis para poder ver a viabilidade da aplicação desse curso e disponibilizar para 
os funcionários que prestam esse relevante serviço no município, ainda no momento foi discutido a 
necessidade de se fazer um estudo de impacto financeiro para que possa ser aplicado o valor como é 
que também pode ser aplicada o valor salarial dos profissionais. Finalizou lendo uma mensagem em 
comemoração ao aniversário da cidade de Tauá na qual diz: nesta semana que antecede o dia 3 de 
maio nosso coração se enche de alegria e de orgulho Tauá se prepara para celebrar 223 anos de 
história, tradição e conquistas, são mais de dois séculos de luta e vitória, contribuindo  pela força do 
nosso povo determinado, acolhedor e cheio de esperança, cada rua cada praça cada canto do nosso 
município carrega memórias vivas de quem ajudou a contribuir esta terra tão abençoada. Nesta 
semana especial renovamos nossos compromissos com Tauá, para que o presente e o futuro sejam tão 
grandiosos quanto a sua trajetória, que a fé o trabalho e a união continuem guiando nossos caminhos, 
parabéns Tauá pelos seus 223 anos de muita história. 02) Fez uso da tribuna o vereador Manoel Loiola 
de Sena (Nezinho) cumprimentou todos que se faziam presentes. O Parlamentar iniciou sua fala 
parabenizando todos os trabalhadores  antecipadamente e ressaltou o fato de como a cidade evoluiu 
se comparada com anos atrás e o quanto pode crescer ainda mais com a ajuda de todos os 
trabalhadores da região que tanto se esforçam, e visa a importância da casa do povo defender os 
direitos trabalhistas de todos, parabenizou em particular, todos os servidores da Câmara Municipal e 
visou o quanto o trabalho de cada um é importante para um bom desempenho.  Em aparte, o 
vereador Vony Souza usou suas palavras para somar no assunto do vereador Nezinho e ressaltou que o 
mês de maio traz lembranças de muitas lutas enfrentadas pela a classe trabalhadora em conquistar os 
seus direitos, o mesmo ainda citou a classe dos idosos que por muitas vezes são vítimas de fraudes por 
pessoas que deveriam ajudá-los. Em aparte, o vereador Felipe Viana cumprimentou  todos e ressaltou 
que em relação aos empréstimos indevidos, o ideal seria que os idosos e quem necessitam 
procurassem pessoas responsáveis para prestar esse serviço com segurança e indicou as pessoas que 
façam suas consultas no próprio aplicativo do INSS e finalizou ressaltando que no futuro não é possível 
saber se aqueles que pagam a previdência vão ter garantia do recebimento da aposentadoria devido 
as inúmeras fraudes existentes. Em aparte, o vereador Luís Alves informou que reconhece o empenho 
do vereador Nezinho para a classe trabalhadora e ressaltou o avanço em diversas áreas, seja na 
agricultura, na apicultura e na piscicultura, parabenizou a todos. Com retorno da palavra o vereador 
Nezinho complementou falando sobre a necessidade de lutar por essa classe. E para finalizar o 
parlamentar pediu que uma moção de congratulação aos coordenadores dos festejos de Marrecas seja 
oficializada e uma moção de congratulação a paróquia Nossa Senhora do Rosário. Em aparte, o 
vereador Fúlvio Gonçalves parabenizou pelas congratulações pelos festejos de Marrecas e ressaltou 
que para uma melhor desenvoltura no próximo ano, o ideal seria que o Ministério Público intervisse 
em relação a taxa de estacionamento, pois estava sendo cobrado um valor exorbitante e a segurança 
não era feito da maneira correta, e isso não pode contar a acontecer com a população tauaense. Em 
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aparte, o vereador Helio Castelo informou que protocolou uma moção de louvor de número 496/2025 
direcionada a comissão organizadora dos Festejos Jesus, Maria e José e que a mesma fica aberta para 
quem deseje subscrever e também foi feita a moção 498/2025 parabenizando a comissão 
organizadora da copa de futsal de Marrecas que teve uma boa desenvoltura e trouxe turismo para o 
distrito. Com retorno da palavra, o vereador Nezinho ressaltou a importância dos festejos e que os 
pontos negativos possam ser melhorados para que próximo ano a festa esteja melhor, encerrou 
agradecendo a todos pela a atenção. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 0048/2025 DE AUTORIA DO 
PODER EXECUTIVO - ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 2638, DE 06 DE DEZEMBRO DE 2021, NA FORMA 
QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. 
PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 0050/2025 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - ALTERA A LEI 
MUNICIPAL Nº 1974, DE 25.04.2013, COM POSTERIORES ALTERAÇÕES, NA FORMA QUE INDICA, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. VETO Nº 
0001/2025 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - VETO PARCIAL AO AUTÓGRAFO DE LEI Nº 29/2025, 
QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CADASTRO DE IDENTIDADE MUNICIPAL DE PESSOAS COM 
DEFICIÊNCIA (PCD) E A INSTITUIÇÃO DA CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO PCD E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. Em votação: APROVADO por unanimidade dos presentes. REQUERIMENTO PARA O 
LEGISLATIVO Nº 0031/2025 DE AUTORIA DO VEREADOR HELIO PEDROSA CASTELO NETO - REQUER 
DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE TAUÁ, APÓS OUVIDO O PLENÁRIO, QUE SEJA 
REALIZADA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA COM A PARTICIPAÇÃO DOS REPRESENTANTES DO PODER 
EXECUTIVO E LEGISLATIVO, EMATERCE, SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS, SINDICATO DOS 
TRABALHADORES, INSTITUTO FEDERAL DO CEARÁ (IFCE), ASSOCIAÇÕES COMUNITÁRIAS, 
COOPERATIVAS RELACIONADAS E PRODUTORES EM GERAL, PARA DISCUTIR A CADEIA PRODUTIVA 
DA CAPRINOCULTURA, SEUS PRODUTOS E DERIVADOS, COM A APRESENTAÇÃO DE PROPOSTAS DE 
CURTO E LONGO PRAZO E O MANEJO ADEQUADO DESSA ATIVIDADE NO MUNICÍPIO. Em votação: 
APROVADO por unanimidade dos presentes. MOÇÕES Nº S. 352 a 498/2025. CONSIDERAÇÕES FINAIS: 
Farão parte desta Ata o vídeo da 14ª Sessão Ordinária transmitida pela fanpage no Facebook da 
Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente, 
Francisco da Costa Feitosa, declarou encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da 
presente ata. Eu, Genival Coutinho Sobrinho, secretariei, providenciei e subscrevo-a na forma 
regimental, juntamente com o Presidente da Casa.  

 
 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                         Presidente da CMT                                                                      Vereador 
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